

Clackamas County Heritage Tree Program

Approved 2012

Points of Interest

Owner: Ray Girton

Location: SE Maple Ln, Milwaukie

Species: Oregon White Oak (Quercus garryana)

Age: Approx. 175 years

Height: 62-70 feet

(average)

Canopy: 65 feet

(average)

Diameter: 26 inches

(average)

Circumference: 7 feet, 3 inches (average)

Health: Good

Significant Features

A notable oak grove in the community.

Girton Property

Oregon White Oak (grove of 40+ trees)

This Oregon White Oak grove is located off of Maple Lane in the Milwaukie area of unincorporated Clackamas County.

The property has been confirmed to have a large pond or lake that once drained into the lower lands. The grove of Oregon White Oak on the property has the typical savannah formation and is considered a well-established and notable grove in the community.

The Oregon White Oak is a slowgrowing species that can reach up to 90 feet at maturity and has an average lifespan of 95 to 135 years.

The exact age of this grove is unknown, but it is believed to be approximately 175 years, which considerably exceeds the species' average lifespan.

This grove of Oregon White Oak is nominated and approved under the Heritage Tree category of specimen.





